"美颜"新模式提升城市颜值



区生态环境分局

加强重点企业土壤污染预防和保护

本报讯 为加强土壤污染管 会议要求,各参会企业要贯 理,近日,经开区生态环境分局 彻落实土壤监管条例,坚持以预 召开2021年土壤污染重点监管 防为主、保护优先、风险管控,突 单位土壤环境管理暨企业服务 出重点区域、行业和污染物,实 日活动,各科室负责人及海马汽 施分类别、分用途、分阶段治 车有限公司、郑州双塔涂料有限 理。要开展企业服务日活动,面 公司等14家企业代表参加。会 对面倾听企业呼声,各业务科室 上,各参会企业分别就土壤自行 要结合难点问题,深入企业现 监测报告、排污许可、废气收集 场,实地帮扶指导,共同引领全 装置、土壤隐患排查标准等难点 区绿色发展。 问题与相关业务科室交换意见 建议。

经开区生态环境分局相关 负责人表示,各参会企业务必要

摆正态度、高度重视起来,按照 相关文件要求,建立完善土壤监 管机制,及时排查修复风险隐 患,如期开展好各项工作落实。 要坚持环保督查和帮扶指导同 轨并行,守住土壤污染监管第一 关,畅通市、区、企业三方沟通渠 道,着力提升服务质量,扎扎实 实推进生态环境保护,不断优化 营商环境,为全市土壤监管工作 贡献力量。

记者 王赛华

区综合行政执法局 规范建筑垃圾清运管理工作

本报讯 近日,经开区综合 行政执法局召开建筑垃圾清运 管理工作会。动员部署城市管 理有关建筑垃圾管理、渣土运输 等工作。

会议要求,要切实把生态环 保督察整改作为当前一项重大 政治任务,与爱国卫生运动、党 史学习教育等工作有机结合,逐 一落实责任,逐一抓紧解决。全 面强化建筑垃圾管理、渣土车运 输、建成区黑臭水体治理等重点 难点工作,再次排查梳理整改、

严格监管执法。要压实工作责 任,各建筑工地要抓好建筑垃圾 源头减量,渣土规范运输;各执 法中队强化建筑垃圾处置全过 程监管,加大巡查力度,全力助 推各项问题整改有效落实。

同时,区综合行政执法局将 三个加强"规范建筑垃圾运 输管理。加强出土工地现场管 理,做到"两不挖、三不出",即空 气污染超过黄色预警天气不开 挖,雨雪天气不具备作业条件不 开挖;没有有效处置证的车辆不 许驶出工地、密闭不规范的车辆 不许驶出工地、未冲洗干净的车 辆不许驶出工地。加强运输过 程管理,将重点打击无证运输建 筑垃圾行为。严格查处密闭不 严、沿街撒落、甩泥带土、车身不 洁、标识不清、不按规定路线和 时间运输等行为;加强消纳场地 管理,建立安全生产责任制,督 促施工单位建设、配备相关降 尘、喷淋、覆盖设施,并定期开展 检查。

记者 王赛华 通讯员 李磊



明湖办事处 强化"六小"门店整治

本报讯 近日,明湖办事处 联合市场监督管理局全面开展 "六小"门店集中整治行动。行 动前,办事处根据辖区楼院、"六 小"门店的分布情况,提前谋划, 制定出目标清晰、任务具体、责 任明确的创卫责任分工表,压实 责任,明确到人。整治过程中, 各社区工作人员深入辖区"六 小"门店,按照统一标准、统一内 容、统一规格的原则,对店铺的 持证经营、从业人员资质、经营 场所内外卫生环境、消毒情况、 卫生设施、三防设施、物品摆放、 禁烟标志等进行逐一检查。针 对检查发现的问题,工作人员耐

心指导其整改,并要求他们限期 整改到位。同时,各社区还对检 查出的问题门店建立了详细的 "六小"门店问题台账,将各类问 题进行登记,社区将对照台账记 录逐条整改,逐一销号。

下一步,明湖办事处将持续 加大爱国卫生运动宣传力度,引 导广大志愿者积极参与卫生清 洁整治行动,扎实做好"六小"门 店、楼院整治工作,督促各类问 题落实整改,为辖区广大居民切 实营造干净整洁、和谐有序的人 居环境。

记者 柴琳琳 通讯员 周永凯 文/图



前程办事外

拆除违建"顽疾"为城市添彩

本报讯 近日,前程办事处 以爱国卫生运动暨城市管理提 升工作为契机,推进违法建设拆 除工作。

办事处高度重视违法建设 拆除工作,办事处主要领导现场 督导,多次召开会议传达上级违 法建设拆除会议精神,要求辖区 违法建设做到"零新增""应拆必

拆"。同时,发挥部门联动的作 用,做居民思想工作,对违法用 地、违法建设行为的危害性进行 宣传,让辖区居民了解政策、理解 政策。动员违法建设居民自行拆 除违法建筑,变政府严打违建专 项行动为居民自拆违建自觉行 为。大力推动违法建设的拆除力 度,在辖区形成了人人参与爱国 卫生运动工作的浓厚氛围。

下一步,前程办事处将不断 细化责任,强化落实,积极做好违 建拆除与环保、环境整治工作的 结合,坚持对辖区重点区域不间 断巡逻,坚持"早发现、早处理"的 原则,将违法建设消灭在"萌芽" 状态,为居民创造了一个良好的 宜居生态环境。记者 王赛华

九龙办事处 按下爱国卫生 运动"加速键"

本报讯 连日来,九龙办事处 聚焦重点领域、重点场所和重点 事项,抓整改促提升,全面开展 爱国卫生运动创建,以实效增强 广大群众的获得感、幸福感和满 意度。

为强化宣传教育,办事处通 过设置健康教育专栏、大型喷绘 标识牌、红色广播站、执法宣传车 等方式,不断拓宽宣传深度广度, 提高群众的知晓度参与度。另 外,办事处采取网格化管理、包片 包干、分区域分时段推进等方式, 工作人员到企业一线实现各项工 作多点连接,达到网格引领、多点 发力、同频共振,打开爱国卫生专 项行动工作面。为创新方式方 法,办事处凝聚党员力量开展"红 心闪耀 志愿服务"活动,将党史 学习教育与爱国卫生运动融为一 体,学党史、办实事,充分发挥志



愿服务力量,把雷锋精神"扬"起 来,把正能量"聚"起来。

为加强学习交流,办事处组 织社区"两委"成员相互参观学 习,深入交流先进经验和做法,营 造以评促干、以干促效比学赶超 争先进的浓厚氛围。发挥好群众 "阅卷人"力量,办事处还构建督 察、群众共同参与的立体监督体 系,助力爱卫运动向精细化、常态 化方向发展。

此外,与辖区分包企业、门店 定下"清洁之约",用实际行动按 下爱国卫生运动"加速键"。利用 "智慧化"和"数字化",完善长效 机制,紧盯"六小"门店、安置区、 施工工地、背街小巷等容易出现 问题和反弹的区域,全面落实"保 清洁、真消毒、严防控"。

记者 柴琳琳 通讯员 周曼荻 吴利霞

潮河办事处

打造宜居环境 创建美丽辖区

本报讯 4月10日,潮河办事 处以爱国卫生运动为抓手,组织 社区开展了楼院环境卫生大整治 活动,全面提升辖区居民生活环 境和品质。

在楼院整治过程中,各社区 组织工作人员、辖区居民、志愿者 从楼院的地面、地下室、楼道及楼 顶着手,挥动铁锹、扫帚等工具, 全方位整治辖区楼院的院容院 貌,认真清理楼院小广告,拆除私 搭乱建、捆扎飞线,清理杂物乱 堆,清洁卫生死角,将路边绿化带 内的枯枝杂草、白色垃圾、违规种 植的蔬菜以及各种生活垃圾彻底 清理。他们积极发挥奉献精神, 不怕脏、不怕累,个个奋力争先, 认真地把辖区内小区楼院的杂草



铲除、墙面、杂物、废旧家具等垃 圾清理。整治前期,办事处志愿 者们到小区积极宣传爱国卫生工 作的意义及重要性,社区工作人 员通知小区居民积极配合环境 卫生大整治,清理公共区域。 清理过程中,工作人员耐心劝 解,争取理解配合,同时主动提 供帮助,打造宜居环境,创建美 丽辖区。记者 王赛华 文/图

京航办事处 保持"洁、美、净" 远离"脏、乱、差"

本报讯 近日,京航办事处掀 起爱国卫生运动新高潮,办事处 主要领导带队到大孙庄开展环境 卫生集中整治行动。

行动前,办事处召开简短动 员会,会上要求以"爱国卫生运 动"和"全城清洁"为依托,各村各 部门要贯彻落实爱国卫生运动工 作要求,不留死角"治脏",标准要 高;不留情面"治乱",力度要大; 不遗余力"治差",措施要实;要1 米1米地推进,由表及里,将工作 做细做实,保证高标准完成辖区 环境卫生整治工作。

行动中,300名身穿红色志愿 者马甲的干群队伍,对大孙庄村 中的垃圾死角和乱堆乱放现象进 行集中整治,志愿者们拿起扫把, 扛起铁锹,逐街道巷地清理卫生 死角、生活垃圾、建筑垃圾、无主 土堆,逐户逐铺通知整改门店突 出经营问题,依法依规拆除私搭 乱建违法建筑等,彻底改变大孙 庄环境卫生整体情况。此次活动 不仅有效地带动了群众自觉摒弃 不文明、不卫生的行为,也改变大 孙庄村党员干部思想认识,治脏 治差治乱初有成效。

下一步,京航办事处将积极 动员党员干部群众,从身边一点 一滴做起,自觉保护环境,让家 园保持"洁、美、净",远离"脏、 乱、差"。

记者 柴琳琳 通讯员 梁方超